Berechnung der Wirmeverluste Qg eines Schwimmbeckens durch Verdunstung und Transmission

(dle Energleagentur NRW ibernimmt kelne Gewdhr fur die Richtigkeit der Daten) Eingabe
Ergebnis

Wellenfreibad Nottuln

Angaben zum Hallenschwimmbad und Becken

Lufttemperatur 9 Lo B
Wassertemperatur Sw i Eijl o5
Relative Lufifeuchte [0} —4 40
Lénge des Beckens Lg [ 50
Breite des Beckens Bg S e
Tiefe des Beckens Tg dren 1_.2:5

Wasseroberfliche Ag 1.250
Beckenvolumen Vg 1.563

Verdunstungszahl G Soeaa3

Windgeschwindigkeit ® v}

Daten aus dem Mollier h, x -Diagramm entnehmen

Feuchtegehalt der Luft X ; 35
Feuchtegehalt der geséttigten Luft bei 9 X gy
Feuchtkugeltemperatur der Luft Ly 6

Daten aus Wasserdampftafel entnehmen

ohne Abdeckung
Berechnung der Wiarmeverluste durch Verdunstung

Wassermasse m, =0 *A*(X,-x)

m,, 409,50/ [kg/h]

warmemenge Q. =m, * A},

Qy [ 207w

Berechnung der Wirmeverluste durch Transmission
Warmemenge Qr=k*A* (8 - 9

O

Berechnung der Wérmeverluste durch Strahlung

Warmemenge Q.= 5,6%10"-8 * A * ((3,° — §."4)

as [

Berechnung der Gesamtwiarmeverluste

Warmeverluste  Qges = (Qy + Q1+ Qg) * 1230 h/a

mit k = [WlmzK]

mit Abdeckung
Berechnung der Wiarmeverluste durch Verdunstung

Wassermasse My, =0 * A * (X, -X)

my, 40,95|[kg/h] Pauschal 1/10 der abgedeckten Fic&ha

Warmemenge Q. =m, ¥ Ay,

Qy [ zrstfikw)

Berechnung der Wirmeverluste durch Transmission

Warmemenge  Qr=k* A = (9, - 3) mit k = IWIITI:K]

ar [z

Berechnung der Warmeverluste durch Strahlung

warmemenge Q= 5,6¥10"-8 * A * ((§y"4 — 9,"4)

0. [

Berechnung der Gesamtwirmeverluste

Warmeverluste  Qges = (Q,+ Q7+ Qg) * 1230 h/a

Verdampfungswarme bei 3¢ Apy  2.444,6|[kJ/kg] Qaax 455.289|[kWhia] Ques 78.627|[kWh/a]
ohne mit
Temperatur der Wasseroberflache 9 [°cl Verdunstung 342.030 34.203
9= 9w— 178 * (8w - 9y) Transmission 82.064 28.887
Strahlung 31.195 15.537

23.892,47 € | Saison netto

Temperaturen Mittelwerte 1. Mai bis 31. August

2002 16,4 °C
2003 17,3 °C
2004 15,3 °C
2005 15,3 °C
2006 16,8 °C
2007 14,0 °C
2008 16,5 °C
langjéhriges Mittel 15,9 °C

Wirkungsgrad / Verluste - 0,9

Ho/Hu - 1,10865

Arbeitspreis Gas ct/kWh - 5,1494 (Durchschnittspreis 2008)

Ber. Erdgaskosten - Diff. Warmeverluste x 1/Wirkungsgrad x Ho/Hu x Arbeitspreis Gas
Arbeitspreis Gas  ct/kWh - 4,3281 Durchschnittspreis 2007 20.081,87 €
Arbeitspreis Gas  ct/kWh - 5,1494 Durchschnittspreis 2008 23.892,47 €

Arbeitspreis Gas  ct/kWh - 6,5713 Aktueller Preis 2009 30.489,88 €




